Az utasitasok szerkezete

prefixum | operaciés kdd | cimzésimdd | operandus
0 - 2 byte 1 byte 0-1byte 0 - 4 byte
Prefixum:

utasitas ismétlés, explicit szegmens megadas vagy LOCK
MOV  AX,CS:S
s hanem a CS regiszterrel cimzendé
Operécios kéd: szimbolikus alakjat mnemonic-nak nevezziik
Cimzési mod byte: hogyan kell az operandust értelmezni
Operandus: mivel kell a miiveletet elvégezni

; S nem a DS,

Cimzési méd byte
A legtobb utasitas kod utan szerepel. Szerkezete:

7065 ]4]3
Mod Regiszter

2 \ 1 \ 0
Reg/Mem

Ha a miveleti kod legalacsonyabb helyértékii bit-je
0, akkor byte-os miivelet,
1, akkor word-0s (szavas) miivelet.

Maté: Assembly programozis 2. cléadas 1 Maté: Assembly programozis 2. cléadas 2
Regiszter Reg/Mem jelentése, ha Mod = Szimborl%l?us alakl?ap az O’p’eran'dusok sqrrendje, gép.i utasi?és
formajaban a gépi utasitas kod mondja meg a regiszter és a
byte | word 00 01 10 11 memoria kozti adatatvitel iranyat. Pl. az alabbi két utasitas
000l AL | AX |IBX + sI R esetén a cimzési mod byte megegyezik:
»007 »00”
0oLl oL | ox +DI . MOV AX, 122I.I[SI-.FBX]
o0l DL | DX [BP = I + + g ; hexadecimalisan 8B 80 0122
+DI 8 16 i MOV 122H[SI+BX], AX
o1} BL | BX . . ; hexadecimalisan 89 80 0122
bit bit s
100| AH| SP SI , p P e " 3 > 1 5
DI displ. displ.
101|{ CH | BP . . . t 0 0 0 0 0 0 0
110/ DH| SI |16bitd. |BP+8bitd. |[BP+16 bitd. e Méd Reriszter Reg/Mem
111 | BH DI |BX ,,00”+8 bit ,,00”+l6 bit T +16 bit d. AX SI+BX
Maté: Assembly programozas 2. eléadas 3 Maté: Assembly programozis 2. eléadas 4

Az altalanos regiszterek és SI, DI, SP, BP korlatlanul
hasznalhato, a tobbi (a szegmens regiszterek, IP és
STATUS) csak specialis utasitasokkal. Pl.:

MOV DS, ADAT ; hibas!

MOV AX, ADAT ; helyes!
MOV DS, AX

A ,,tobbi” regiszter nem lehet aritmetikai utasitas
operandusa, sot, IP és CS csak vezérlés atado
utasitasokkal modosithatd, kzvetleniil nem is
olvashatoé.

; helyes!
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; Assembly féprogram, amely adott szoveget ir a képernyére

H
KOD SEGMENT PARA PUBLIC 'CODE'; Szegmens kezdet
; KOD: a szegmens neve
; align-type (igazitas tipusa): BYTE, WORD, PARA, PAGE
; combine-type: PUBLIC, COMMON, AT <Kkifejezés>, STACK
; class: 'CODE', 'DATA', (CONSTANT’,) ‘'STACK', ' MEMORY'
H ajanlott értelemszeriien
ASSUME CS:KOD, DS:ADAT, SS:VEREM, ES:NOTHING
; feltételezett szegmens regiszter értékek.
5 A beallitasrol ez az utasitas nem gondoskodik!
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KIIR PROC FAR ; A {6 eljaras mindig FAR
; FAR: tavoli, NEAR: kozeli eljaras

; Az operacios rendszer ugy hivja meg a féprogramokat, hogy

; a CS és IP a program végén 1évé END utasitasban megadott

; cimke szegmens és OFFSET cimét tartalmazza, SS és SP a

; a STACK kombinécios tipusii szegmens végét mutatja,

; a visszatérés szegmens cime DS-ben van, OFFSET-je pedig 0
PUSH DS ; DS-ben van a visszatérési cim

;s SEGMENT része

XOR AX,AX  ; AX<0, az OFFSET rész=0
PUSH AX ; Veremben a (FAR) visszatérési cim
MOV AX, ADAT ; AX< az ADAT SEGMENT cime
MOV DS, AX

5 Most mar teljesiil, amit az ASSUME utasitasban irtunk

; Eddig tartott a foprogram elékésziileti része
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MOV SI, OFFSET SZOVEG
; SISZOVEG OFFSET cime
CLD ; a SZOVEGet novekvé cimek
; szerint kell olvasni
CALL KIIRO 5 Eljaras hivas
RET 5 Visszatérés az op. rendszerhez
; a verembdl visszaolvasott
; szegmens és OFFSET cimre

KIIR ENDP 5 A KIIR eljaras vége
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KIIRO PROC ; NEAR eljaras,
; megadasa nem kotelez6

CIKLUS: LODSB ; AL<=a kovetkez6 karakter

CMP AL, 0 ;AL =20
JE VEGE ;5 ugras a VEGE cimkéhez,
; ha AL=0

MOV AH, 14
INT 10H

;5 BIOS rutin paraméterezése
; a 10-es interrupt hivasa:
;5 az AL-ben 1év6 karaktert Kiirja
; a képernyore

JMP CIKLUS ;ugras a CIKLUS cimkéhez,

; a kiiras folytatasa

VEGE: RET
KIIRO ENDP
KOD ENDS

; Visszatérés a hivé programhoz
;5 A KIIRO eljaras vége
5 A KOD szegmens vége
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ADAT SEGMENT PARA PUBLIC 'DATA'
SZOVEG DB 'Ezt a széveget kiirja a képernyore’
DB 13,10,0 ; 13: a kocsi vissza,
5 10: a soremelés kédja,
5 0: aszoveg vége jel

ADAT ENDS 5 Az ADAT szegmens vége

b
VEREM SEGMENT PARA STACK

DW 100 DUP (?) ; Helyfoglalas 100 db
; inicializalatlan sz6 szamara
VEREM ENDS ; A VEREM szegmens vége
5
END KIIR ; Modul vége,
;5 a program kezdécime: KIIR
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Az 18086/8088 utasitas rendszere
Jeldlések
& értékadas
& feleserélés
op, opl, op2: tetszélegesen valaszthaté operandus
(kozvetlen, memoria vagy regiszter).
opl1 és op2 koziil az egyik regiszter kell legyen!
reg: altalanos, bazis vagy index regiszter
mem: memoria operandus
ipr: (8 bites) IP relativ cim
port: port cim (8 bites eltolas vagy DX)
[op]: az op altal mutatott cim tartalma
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Adat mozgat6 utasitasok
Nem modositjak a flag-eket (kivéve POPF és SAHF)
MOV opl, op2 ;opl < op2 (MOVe)
XCHG opl, op2 ; opl < op2 (eXCHanGe), op2 sem
; lehet kozvetlen operandus
XLAT 3 AL < [BX+AL] (trans(X)LATe), a
; BX altal cimzett maximum 256 byte-
; os tartomany AL-edik byte-janak
; tartalma lesz AL 1j tartalma
LDS reg, mem ; reg < mem, mem-+1
5 DS < mem+2, mem+3 (Load DS)
LES reg, mem ; reg < mem, mem+1
5 ES < mem+2, mem+3 (Load ES)
LEA reg, mem ; reg < mem effektiv (logikai) cime
; (Load Effective Address)
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A veremmel (stack-kel) kapcsolatos adat mozgato utasitasok:

PUSH op ;SP <« SP-2; (SS:SP) < op
PUSHF ;5 (PUSH Flags)

;5 SP < SP-2; (SS:SP) < STATUS
POP op ;op < (SS:SP); SP < SP+2
POPF ; (POP Flags)

s STATUS <« (SS:SP); SP < SP+2
Az Intel 8080-nal val6 kompatibilitast célozza az alabbi két

utasitas:
SAHF 3 STATUS also 8 bitje < AH
LAHF ;s AH <= STATUS als6 8 bitje
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